



ZIMA_{na} sluneční terase

SLUNCE TAM SVÍTÍ 300 DNÍ V ROCE, A PŘESTO MÍSTO NABÍZÍ JEDNY Z NEJLEPŠÍCH SNĚHOVÝCH PODMÍNEK V RAKOUSKU. KDE SE ŽE TEN LYŽAŘSKÝ RÁJ NALÉZÁ? AŽ NA HRANICÍCH MEZI RAKOUSKEM A ITÁLIÍ. KORUTANSKÝ NASSFELD PATŘÍ UŽ LÉTA K TOMU NEJLEPŠÍMU, CO NÁŠ JIŽNÍ SOUSED VŠEM VYZNAVAČŮM ZIMNÍCH SPORTŮ NABÍZÍ.

Autor těchto řádků ví dobře o čem mluví, v Nassfeldu lyžoval už v roce 1988. V rámci zájezdu s Autoturistem. V době, kdy u nás byla vrcholem pokroku dvousedáčková lanovka na Medvědí, měli na Západě nepolíbené Čechy čtyřsedáčkové i šestisedáčkové expresy, místo lístků turnikety na karty a hlavně ... perfektně upravené kilometry širokých, zasněžených svahů evokující dálnice. To se ještě v městečku Tröpolach řadily skibusy, aby lidi v přeskáčcích vyvezly vzhůru do osady Nassfeld Sonnenalpe, kde začínaly nástupní stanice lanovek.

POHODLNĚ ZESPODU

To vše už je ale už minulost. Do horského sedla a svahů vinoucích se po úbočí majestátního Madritsche z výšky 2 000 tisíc metrů do údolí se dnes dostanete za pár minut z mezistanice šestikilometrovou (!) kabinkovou lanovkou Millennium-Express, nejdelší v Rakousku. Z velkoformátových oken se nabízí dech beroucí pohledy na tuto část jižních, vápencových Alp s charakteristickými zuby pyramidy štítu Gartnerkofel. Blízký horský hřeben je prvním výrazným masivem od Jadranu, zachycuje tak většinu sněhových srážek mířících do vnitrozemí. Přesto nenechávají korutanští nic náhodě a všechny tratě jsou už vybavené sněžnými děly. A že jich je ... Roztahují se celkem na 110 kilometrech – mohou být zařízené do skalního masivu, nebo kličkují mezi nízkým lesním porostem, aby si nakonec odpočinuly na horských loukách. Kraluje jim 7,5 km dlouhá Carnia, jedna z nejdelších sjezdovek v Alpách. Nezdídka se stává, že startujete za plného slunce a v cíli u dolní stanice lanovky je mlha, která by se dala jako v pohádkách krájet. Ostatně, Nassfeld přece do slova „mlžná pole“ zamená. Naopak náhorní plošiny pod dvoutisícovými



Před 40ti lety jste na svazích viděli lyžaře oblečené výhradně v červeném či modrém.



Z přelomu tisíciletí pochází i nejdelší lanovka v Rakousku, 6 km dlouhá kabinková dráha Millennium-Express.



Bezpočet tratí různé náročnosti zajišťuje, že se ve středisku vyřadí velcí i malí. A ti navíc zadarmo.

Kdo z vás ví, že?

Na začátku a ke konci sezóny lyžují děti do 15 let zdarma a řada hotelů je „baby friendly“, přičemž je možnost využít i lyžařských škol či školiček. Výhod to má několik: například, že děti budou instruktory narozdíl od rodičů na slovo poslouchat a vůbec nevdají, že formou komunikace bude znaková řeč. Především pro ty mladší jsou se nabízí tři specisnow parky, včetně NTC parku, kde si lze vyzkoušet i to, co jinde nemají – snowskate, snowbike (Čechům známý jako skibob), snowscooter a také klasické sáňky.



Hotel zaměstnává pravého „pizzaiolaie“, jenž připravuje jen tuto lahůdku.



Pár temp z vytápěného vnitřního bazénu do vnějšího, z něhož se v zimě magicky páří, je jako byste otočili kouzelným prstenem a vstoupili do jiné pohádky.



velikány nikdo neřekne jinak než „sluneční terasa“. K údolní stanici Millenium-Expressu to je jen pár kroků, (přesně 70 m), ze 4* hotelu Falkensteiner & Spa Carinzia. Navzdory své majestátní velikosti mezi ostatní budovy ve vesnici přirozeně zapadá. Bílé stěny hotelu jsou totiž obloženy dřevěnými fošnami, což vytváří se zasněženými zalesněnými svahy a dvoutisícovkami v pozadí až „photoshopový“ efekt. Jakoby tam stavba ohraničená zespodu azurovou hladinou kouřícího termálního venkovního bazénu stála odjakživa.

S CITEM OMLAZENÝ IDOL

A to není pravda. I sám hotel fungující jako všechny další z řetězce Falkensteiner pod mottem „Vítejte doma“ byl postaven na začátku milénia. Předloni proto prošel celkovou rekonstrukcí, jež přinesla nové pokoje, apartmány, restaurace i vstupní halu.

V obchůdku za lyžárnou si můžete zapůjčit veškerou výzbroj i výstroj včetně freeridů – a v rámci služby Concierge – k nim přidat i horského průvodce. Zatímco tradiční recepční se starají o hosty po příjezdu a jsou schopni poradit se službami či návštěvou blízkých zajímavostí, na Concierge se budou věnovat jen a pouze vám. Vyhledat spolehlivého instruktora je hračka – vymýšleli tam i nezapomenutelné zážitky pro muže, který chtěl požádat přítelkyni o ruku v paprscích vycházejícího slunce, privátní lety balonem či divoké adrenalinově zaměřené akce.

Na rozdíl od nich je pobyt v restauraci hotelu opravdová pohoda. Běžně nabízená polopenze zahrnuje i tzv. aktivní oběd – jídlo servírované až do čtyř odpoledne, což je přesně to, co po lyžovačce potřebujete. Večeři si zase můžete vybrat ze čtyř druhů pokrmů – po bufetu se nabízí servírovaná jídla masová, rybí, vegetariánská či veganská. Co ovšem činí hotel zcela bezkonkurenčním je již lehce zmíněné centrum Aquapura Spa centrum o rozloze 2400 m². Vnitřní bazén přechází ve venkovní, dětem jsou určené skluzavky i brouzdaliště a pro ty sportem znavené, tam je wellness s různými druhy saun, páry, vířivkou i ochlazujícím bazénkem. Svalstvo může regenerovat i pomocí řady masáží, které si lze předem nakonfigurovat dle gusta i toho, co od procedury očekáváte. A pak v lehátku, pod hvězdnou oblohou, s poblíkávajícími rolkami na svazích vysoko v dálce a se skleničkou lahodné horské vody ochucené citronem, si lze spolu s klasikem říci: „tenhle způsob zimy si opravdu nechám líbit...“ ■

Viz: www.falkensteiner.com/en/hotel-spa-carinzia